

抗疫进行时

从“菜园子”直通“菜篮子”

区供销联社把生活物资包送进居民家

本报讯(记者 刘洪滔)“请问你们明天一早什么时候开始采收蔬菜,采收的时候麻烦通知我一声,我会做好登记,同时联系车辆进行现场转运。”11月23日,在北碚名特优品产品展示展销中心,区供销联社工作人员正根据当天微信群里的订单,做好辖区农产品产销信息对接,为接下来本地农产品采购及配送打好提前量。

“蔡家片区我们现在也会配送,请放心。请再稍等一下,现在的微信群人数已满,稍后我会建新群,再把您添加到新的微信群里……”期间,不时有居民电话咨询农产品订购方式,工作人员

在做好对接服务的同时,会梳理并核对当天已采购的粮油、果蔬等本地农产品存量台账,确保当天各类销售信息准确无误。

“我们现在在线上销售为主,做社区团购,主要通过微信群以及公众号发布信息,引导居民在线上下单。”区供销联社业务发展科科长许冬莹介绍,自本轮疫情发生以来,区供销联社充分发挥供销社系统农副产品流通优势和生活物资兜底保障作用,及时开通“北碚供销保供在行动”微信咨询群,开展社区团购,陆续推出了粮油、果蔬、肉类等8种组合物资包套餐,为北

碚城区70余个住宅小区居民提供生活物资配送服务。物资包里的各类农产品均为采购批发价,物美价廉,受到辖区居民的热捧和认可。截至记者发稿前,“北碚供销保供在行动”微信咨询群线上人数已超2500人,日均订单量保持在700单左右。

“线上下单,线下送货上门,非常便利。而且那些蔬菜、水果等物资都很新鲜,非常不错。”市民张女士说。

“目前,新加入微信群咨询采购信息的市民还在不断增加,我们在做好本地蔬菜、水果等农产品产销对接的同时,还将组织下属的12个基层供

社进行人员线上对接,进一步对接本地农产品供需信息,完善各项服务功能。”许冬莹介绍,为保障本地农户的收益,区供销联社通过与辖区各基层供销社联线联网的方式,及时开通了“北碚供销助农直采专场”微信咨询群,优先采购帮销本地农户种植的各类农产品,拓宽本地滞销农产品销售渠道,保障辖区时令果蔬能够如期上市。

下一步,区供销联社还将持续完善线上销售平台服务举措,精准对接产销信息,多措并举,在拓宽本地滞销农产品销售渠道的同时,全力保障辖区居民粮油果蔬等生活物资供应。

楼栋居民化身志愿者 守望相助共渡难关

本报讯(记者 秦廷富 通讯员 蒋弘程)根据疫情防控相关规定,从11月11日开始,蔡家岗街道两江名居A区6栋实行临时管控,涉及256户560名居民,这么多居民的核酸检测怎么做?生活物资怎么配送?老人及孕妇等重点人群的生活如何保障?……这一系列问题让社区工作人员一筹莫展,关键时刻,楼栋居民主动站了出来,化身“志愿红”,大家携手让这些问题迎刃而解。

“现急需20名志愿者,请大家报名!”面对突发情况,A区工作人员李钰宁在楼栋微信群发了一条征集志愿者的信息,很快就有20名楼栋居民报名参加,他们还取了一个响亮的名字:“A6雄起”志愿服务队。

志愿服务队成立了,还进行了详细分工:登记有特殊需求的居民信息、及时编辑发布温馨提示、回复居民在微信群里的各种咨询……各项工作有条不紊地进行着。

但新问题很快就出现了:由于医护人员紧张,急需志愿者协助核酸采样登记工作。“本楼栋是医务人员的报名!本楼栋是医务人员的报名!”李钰宁又在微信群里发布征集信息。虽然每天微信群消息都超过99条,但这条信息却一直未被覆盖。

“我是31-8的住户陈梦茹,我有核酸采集证,我来当志愿者!”一个微信名为“Echo”的居民立马在微信群里响应。据了解,A区6栋有32层楼,每层12户,1人上门采样时间长、任务重,极易耽误样本转运检测。“急需再找一名有专业知识的志愿者!”接着,所有居民开始转发同一条信息:“本楼栋是医务人员的请速报名!”15分钟后,16-7的住户万红在群里回复:“不好意思,刚刚孩子在上网课,没有看到信息,我是医务人员,我报名。”

从11月14日开始,“A6雄起”志愿服务队按照核酸采样员、登记员、采样协助员、楼层通知人员等岗位分工协作。“老师,请开门,准备好渝康码,做核酸了。”“开门做核酸了!罗爷爷,屋顶还有菜没得,要买些啥子,你给我们说哟!”“戴老师,你好久去产检,联系好了提前给我们讲,我们有专车接送。”……接下来的几天里,由陈梦茹和万红带领的两组“核酸采样突击队”爬楼、敲门、登记、采样,顺利完成了256户560人的核酸采样工作,做到了不漏一户、不落一人。

11月18日,两江名居A区6栋成功解封。正是因为有这样一支热心、温暖的志愿者队伍,和全体楼栋居民齐心协力、守望相助。

相关新闻

区供销联社日均助农抢收帮销蔬菜6000斤

本报讯(记者 刘洪滔 文/图)自本轮疫情发生以来,区供销联社在严格落实疫情防控各项举措的同时,组建志愿服务队,积极采取帮扶措施,抢收帮销辖区农户的各类时令蔬菜,全力做好助农惠农工作。

眼下正是白菜、莴笋、萝卜等时令蔬菜迎来丰收和上市的时节。受疫情影响,澄江镇上马台村出现蔬菜采收人员短缺、销售渠道受限的难题。针对以上情况,连日来,区供销联社志愿服务队活跃在田间地头,帮助当地农户抢收各类蔬菜,保障农户收成和利益。

“大家可以看见,我们的志愿者正在帮助农户采收蔬菜我们保证为大家配送的蔬菜都是从本地农

户田地采收的,非常新鲜……”在帮助农户抢收蔬菜的同时,志愿者们还利用“北碚供销保供在行动”和“北碚供销助农直采专场”保供微信群开展线上推销,号召市民优先采购本地农户种植的蔬菜,帮助蔬菜农转运和分销,解决当地蔬菜滞销难题。

“我们日均采收、帮销农户蔬菜6000斤以上,同时接到的供销需求还在不断增加。我们会在持续做好蔬菜采收、运输、销售等工作的同时,多措并举,切实保障农户利益。”区供销联社相关负责人介绍,自疫情防控工作开展以来,区供销联社通过电话等方式,收集农户生产劳作诉求并建立工作台账,统一下地采收,依托微信群、微



11月23日,区供销联社志愿服务队志愿者对打包蔬菜进行称重,确保斤斤足两。

公众号等渠道,搭建本地农产品宣传销售平台,帮助农户拓宽销售渠道,降低疫情对本地农产品销售带来的不利影响,进一步确保辖区疫情防控 and 农业生产“两手抓、两不误”。

“逆行”出校为生命续航

西南大学研究生捐献造血干细胞

本报讯(记者 兰天)11月4日起,因疫情防控要求,西南大学实行了临时封控管理,西南大学资源环境学院2021级硕士研究生小丽(化名)却向学校申请离校,这是怎么回事?

原来,小丽在2019年登记加入中国造血干细胞捐献者资料库,成为了一名志愿者。今年7月,经中华骨髓库检索,小丽与一名身患血液病的小患者初筛相合。

中华骨髓库天津分库工作人员第一时间与小丽取得联系。接到电话后,小丽的第一反应是惊讶,十几万分之一的缘分竟被她遇到,继而油然而生的责任感和使命感使她当即决定捐献。

小丽的家人知道后,出于对她身体健康状况的担心有所顾虑,她便联系到红十字会的工作人员,了解了整个捐献过程和相关情况后,耐心科普给家人,打消了家人的顾虑,获得了支持。

随后,小丽的资料被转到重庆分库,经过高分辨检测和全面体检,她完全符合捐献条件。为排除高度近视可能带来的捐献隐患,10月底,小丽又做了全面的眼睛检查。确定捐献后,她科学饮食,适当锻炼,保证身体指标达到最佳状态,随时准备救助患者。

鉴于近期我市疫情形势严峻复杂,西南大学自11月9日起调整为过渡期管理。11月11日,小丽向学

校提交了离校申请。为了确保疫情形势下,本人和受捐者的健康,她独自前往重庆某医院打动员剂,参加一场生命的接力赛,为生命续航。

11月15日上午,经过几个小时的干细胞提取,小丽成功捐献造血干细胞混悬液,这些“生命的种子”将会被送去挽救一个小朋友的生命。

采集结束后,小丽说她感到前所未有的轻松,她希望她的造血干细胞能给患者带去生的希望。

得知小丽捐献造血干细胞的事迹后,学校给予了高度赞扬和关心慰问。小丽出院返校后,西南大学资源环境学院党委书记杨文、党委副书记陈丽华代表学院为其送去了生活物资和营养品,并表达深切慰问。杨文表示,小丽捐献造血干细胞的行为让人敬佩,体现了西大学子的责任和担当,她的善举让爱延续,让生命延续,也会激励和鼓舞更多师生奉献爱心传递温暖。

西南大学红十字会指导老师张欣介绍,自中国造血干细胞捐献者资料库重庆分库建立以来,西南大学每年均会组织红十字志愿者报名捐献,中国造血干细胞捐献者资料库西南大学工作站是全国首个高校工作站。此外,重庆市首例成功捐献造血干细胞的志愿者就是西南大学学生滕华国,截至目前,西南大学共有29名志愿者成功捐献造血干细胞。

居家享文化大餐

中国广电重庆公司启动有线电视惠民服务行动

本报讯(记者 彭浩杰)11月20日,中国广电重庆公司启动有线电视惠民服务行动,免费开通140套直播频道,免费提供20万小时的点播节目,客服热线和微信营业厅、网上营业厅等线上服务渠道24小时为用户提供帮助。

据介绍,用户可免费开通的140套直播频道包括了4K、高清、标清频道,涵盖央视、地方卫视、特色付费频道以及重庆本地各类频道,20万小时的免费点播节目服务包含了院线大片、热播电视剧、热门综艺、品牌栏目、教育、生活健身

等。

“当前疫情形势严峻复杂,为此,我们还推出了‘同心战疫’专题节目,及时发布疫情防控信息、普及科学防疫知识。”中国广电北碚公司负责人告诉记者。

据了解,在2022年卡塔尔世界杯期间,中国广电重庆公司获得央视4K直播授权,在全市率先上线了观赛体验最佳的原画频道,推出广电5G超级球迷卡、超级球迷流量包、来点播视频VIP套餐和丰富的福利活动,为广大球迷带来精彩的世界观赛体验。

简讯

■11月18日凌晨,位于我区蔡家组团的重庆市疾病预防控制中心迁建工程顺利通电投运。据悉,该工程由原渝中区旧址迁建而来,是重庆市公共卫生的重要技术支撑单位。11月以来,我市中心城区疫情形势严峻复杂,为确保该工程顺利通电,国网北碚供电公司积极开展竣工对接,主动了解客户需求,精准把握客户工程进度,及时开展竣工验收、装表接电工作。在多方共同努力下,该项目依托“云验收”、供电合同线上签订等便

捷服务,最终实现竣工验收一天“一次性”通过,验收合格后3个工作日完成通电。(记者 兰天 通讯员 鲁馨忆 张强)

■为解决农户疫情期间农产品滞销问题,水土街道三元桥村在坚决贯彻落实疫情防控措施的基础上,主动出击,为农产品销售搭桥架路,谋出路,3天内为果农销售橘子1000余斤,为村民销售2头猪和50斤蔬菜,确保村民一年辛苦不白费,疫情防控期间农产品销售“不打烊”。(本报通讯员)

临时“经纪人”解决村民蔬菜滞销难题



大图 11月20日,澄江镇转龙村的志愿者清点村民运来的蔬菜。
小图 11月20日,澄江镇转龙村的志愿者们将“蔬菜包”送到居民小区。

记者 秦廷富 摄

本报讯(记者 秦廷富 兰天)“还以为菜卖不出了,结果村里面组织人上门收菜,我今天卖了200多斤。”11月20日,澄江镇转龙村村民张信富笑呵呵地告诉记者。

眼下正是澄江镇转龙村蔬菜采收的旺季,但受疫情影响,蔬菜销售出现困难,如不及时采收,就只能烂在地里。转龙村村两委得知情况后,通过网络征集订单,当起蔬菜“经纪人”,解决村民蔬菜滞销这一难题。

当天一大早,一辆白色金杯车穿梭在澄江镇转龙村的乡村公路上,将菜农们的一筐一筐蔬菜运过磅后全部拉走。

“我们头一天通知村民摘菜,今天早上8点就开始到各个点位过磅收菜。村委会工作人员全部来当志愿者,现场集中进行打包。”转龙村党委书记张科告诉记者。

“今天张信富一共收入408元,段学碧收入308元,熊宗英收入110多元……”负责登记的志愿者万国军边登记边报数,“称完了菜,大家立马就能收到钱。”

据了解,为了帮助当地村民及时把蔬菜销售出去,张科把蔬菜滞销的信息发到了几个微信群,没想到一上午电话都被打“爆”了。两天时间,1.6万余斤蔬菜销售一空。“已经卖完了,没有预订就没得。”打包现场,张科仍不断接到预订电话。

“先装萝卜,再装圆白菜、莴笋、瓢儿白、蒜苗。”打包现场,村里的志愿者们把蔬菜分装成“蔬菜包”,按照每包30元的价格售出。下午2点,这些“蔬菜包”写上门牌号,被送往预订人所在的小区门口。村民地里的蔬菜,以最快速度摆上市民的餐桌。

居民用水遇难题 “志愿红”送水润心间

本报讯(记者 刘洪滔 文/图)由于今年干旱持续时间较长,雨水短缺,自11月以来,我区高山地区部分以山泉水为主要生活用水的村社出现水量不足,影响村民正常生活用水的情况。为保障村民用水需求,我区成立了志愿服务队,在落实疫情防控措施的前提下,组织运力送水入户,有效缓解村民生活用水难题。

“老人家,水缸已经装满水了,你放心用……”在为钱永芳老人家中的水缸装满水后,志愿者叮嘱道。今年72岁的钱永芳是澄江镇史家村村民,受旱情影响,钱永芳及少数周边村民家出现了生活用水短缺问题,同时受疫情影响,村民们不方便外出打水,大家便向澄江镇史家村村委会反映了相关情况。在了解村民需

求后,澄江镇志愿服务队组织运水车辆进行应急保供,解决了钱永芳及附近村民的用水难题。

“感谢志愿者对我们的帮助,疫情防控期间,我们出门不方便,全靠他们及时保供,解决了我们的用水问题。”澄江镇史家村村民李清说道。

“如果家里的水用完了,大家就给我们打电话,我们会及时组织运水车辆为大家送水,一定会保障大家的正常生活用水需求。同时也希望大家不要外出,尽量待在家里,缺什么生活物资可以一并提供。”澄江镇志愿服务队相关负责人介绍,在保障辖区村民生活用水的同时,志愿者们还会提醒村民做好防疫措施,为村民进行心理疏导,缓解大家的焦虑情绪,并为接下来做好村民生活物资



11月20日,澄江镇志愿服务队志愿者送水入户,保障村民生活用水需求。保障工作打好提前量。

据悉,下一步,我区将通过管网联通、提水加压、启用备用水源等举措,加强农村供水工程巡查管护,完善管网铺设,切实保障群众基本生活用水需求和用水安全。